

# 岳阳街道携手商圈上新“骑手套餐” 新业态就业群体有了专属福利



骑手点了一份“骑手套餐”。 贾亦军 摄

本报讯(记者 李爽 通讯员 顾倩雯)最近,在岳阳街道辖区送餐的外卖骑手们纷纷收到了一份全新的“骑手套餐”清单,其中新增了几家商铺的专属优惠。这是岳阳街道携手辖区几大商圈发起的暖心行动,为外卖骑手等新业态就业群体提供丰富、实惠的套餐。

“商家们对外卖骑手的工作很认可,也想着为他们做些事情。”平高广场商圈经理孙浩介绍,他们利用商圈内的空铺建立起“茸城e家”党群服务站,为外卖骑手提供了休息场所,而“骑手套餐”的提议一经提出,也得到了众多商家的支持。11月下旬,平高广场商圈、鹿都商圈、乐颂坊商圈、岳阳街道社区食堂共同推出17个“骑手套餐”,品类包括快餐、小吃、饮料等,骑手们凭骑手服或者工作证就能享受专属优惠,最高力度达到6.8折。

“这里有骑手专属优惠套餐,有的比你们平时

吃的盒饭还要便宜!”在鹿都商圈的“茸城e家”里,志愿者正在推广“骑手套餐”。与此同时,长桥居民区党总支书记贾亦军与商圈工作人员逐一前往各门店布置台卡。“我们特意把优惠台卡放在显著位置,价格也是与商场、商圈协商确定的。”贾亦军介绍道。

据悉,在岳阳街道各商圈成立“茸城e家”后,周边居民区随即安排了党员志愿者入驻,在保障站点的日常运作外,他们积极走访,排摸需求,进一步优化服务,让骑手们进站休憩更贴心。“比如得知骑手们因为接单需要,手机耗电快,我们就为站点配置了带有多个充电端口的充电宝,让他们在就餐时能及时充电续航;了解到他们日常用餐的费用在20至25元,我们就以此为标准,向商家们征集价廉物美的‘骑手套餐’。”岳阳街道党群服务中心相关负责人告诉记者。



## 志愿服务进公园 文明实践我先行

### 上海醉白池公园开展 “国际志愿者日”主题活动

本报讯(记者 桂可欣 摄影)开展家庭园艺养护咨询、定点导游讲解……在第37个“国际志愿者日”,上海醉白池公园开展了以“奋进新征程,投身新实践,建功新时代”为主题的文明实践活动(见上图)。

结合“宪法宣传周”活动,当天,志愿者们在公园茶室、长廊等游客较为集中的区域发放了150份宪法宣传册。而在内园门口,来自区文管所的志愿者们现场宣传《中华人民共和国文物保护法》。与此同时,公园绿化园艺技师、爱绿护绿队、公益导游队等服务队也分别为游客开展家庭园艺养护咨询、便民量血压、定点导游讲解等特色志愿服务。此外,当天还开展了“市民园长”接待日、景区游客满意度调查、文明游园宣传等活动。

上海醉白池公园党支部书记金萍表示,希望通过一系列文明实践活动,将文明理念深度融入市民游客生活当中。

## 水岸共治显生态成效 景观河廿载风景常驻

### 檀香花苑同心共建人与自然和谐共生的美丽家园

本报讯(记者 韩海峰)“瞧,游过来了!这群黑水鸡在小区景观河安家了,见了人也不大怕。”每天沿河散步的方松街道檀香花苑居民李先生最近发现,河里的黑水鸡从刚开始的几只,已经增长到现在的十多只。而这群国家“三有”保护动物(指国家保护的有重要生态、科学、社会价值的野生动物)之所以在小区安家,正是“恋”上了这里良好的景观河生态环境。

檀香花苑的景观河在2003年与小小区同步建成,距今已有近20年。从空中俯瞰,景观河环绕小区中心岛绿地,像是一串“蓝色珠链”。实际上,这条环形景观河从设计之初,便没有同小区周边水系连

通,如何长期保持河道良好的生态环境成了一道“必答题”。

如果将檀香花苑景观河水环境治理视作一场足球赛的话,那么小区物业则是治理的“前锋”。“虽然景观河不能实现外循环,但我们通过定期循环水泵,确保了河水流动,实现了水系内循环。”物业经理李如海说,他们还积极组织员工打捞河面垃圾,及时清理浮萍、绿藻等有害水生植物,让顽疾无处生根。

保持景观河良好水生态,居委会成了串联水环境治理和维护生态的“中场”。“2020年,小区完成了雨污分流,从源头上阻断污水直排河道,杜绝了边

排污边治理的现象。”檀香社区服务站站长夏欣表示,社区不仅安排了党员志愿者、网格长等定期巡查河道,及时上报河内浮萍、绿藻情况,同时对岸边的乱种植、乱堆放等现象进行规劝,确保初期妥善处置问题。

如今,冬日午后阳光洒落,岸边各类乔木更显色彩缤纷,居民沿河漫步,河内鱼儿三五成群在莲叶间嬉戏,人与自然和谐共生的美丽画面正在不断上演。“小区的优美环境需要居民们共同守护,我们坚决不让一滴污水、一点废弃物进入河道。”居民李先生表示,一定会当好“守门员”,守护好家门口景观河的良好生态。

## 心事有人听 遇事有人帮 玉昆二村“小老人” 结对关爱“老老人”

本报讯(记者 李诗诗 通讯员 张凤)“老何,这几天降温了,家里还有热水吗?帮你烧一点。”气温骤降,小昆山镇玉昆二村“抗震行动”志愿者服务队里的赵元妹惦记着她结对的社区高龄老人何复生。近日寒潮来袭,志愿者们纷纷上门询问结对老人的身体状况,帮助排查安全隐患,告知如何安全使用电器和做好疫情防护等,为老人送去温暖和关怀。

“真是及时啊,刚好高血压药快没有了,太感谢了。”家住玉昆二村的杜老伯今年90岁,因患有基础病导致视力衰退、腿脚不便,每每缺药时,都是“抗震行动”志愿者服务队队长李海涛帮助配药、送药。老人遇到什么困难,李海涛都是随叫随到。

据了解,“抗震行动”志愿者服务队由1名“小老人”结对8名“老老人”,志愿者已从最初的8人发展到15人。除了为老人提供日常生活和配药送药服务外,志愿者们还时常陪老人谈心、看报,并在特殊时期提供送餐上门服务。截至目前,这支队伍共服务约120名独居困难老人,使他们在社区的帮助下,心事有人听、遇事有人帮。

## 多措并举还“静”于民 岳阳街道为装修 噪声扰民装上“消声阀”

本报讯(记者 韩海峰)“您好,装修期间请遵守施工时间,避免影响他人正常生活。”今年以来,岳阳街道一些居民在装修房屋时发现,施工队一入场,小区物业人员就会第一时间上门提醒,引导装修单位、人员科学合理安排作业方式和时间,给装修噪声扰民装上“消声阀”。

最近,上海告美装潢建筑工程有限公司承接了黑鱼弄小区多家业主的装修工程,虽然临近年末,工期有点赶,但工人们依旧准点“打卡”上下班。“我们严格在工作日上午8时至12时和下午2时至6时施工,节假日不进行产生噪声的装修作业。”告美装潢中山二路店店长施发银表示,他们通过统筹作业工种、优化施工流程抢进度,避免了噪声扰民。

装修公司的主动“降噪”离不开岳阳街道的严格监管。“我们对标市、区关于加强居住物业装修管理的相关规定,督促装修的业主、使用人或施工单位遵守施工时间,不能提前或超时施工,并加强对敲、凿、锯、钻等产生严重噪声的作业的施工管理。”黑鱼弄小区物业公司副经理倪兰平表示。

在此基础上,岳阳街道综合行政执法队加强宣传教育,加大巡查力度。今年6月出台的《中华人民共和国噪声污染防治法》对未按照规定施工产生噪声的行为给出法律依据:“由地方人民政府指定的部门说服教育,责令改正;拒不改正的,给予警告,对个人可以处200元以上1000元以下的罚款,对单位可以处2000元以上2万元以下的罚款。”“法律为我们明晰了噪声扰民的执法界限。”岳阳街道综合行政执法队相关负责人表示,他们将及时解决居民反应强烈的噪声问题,维护和谐的邻里关系和人居环境。

## 小景拔地起 转角焕新颜 居民“当家”开展家园微改造



受访者供图

本报讯(记者 韩海峰 通讯员 裴倩倩)“这块绿地打造得很美丽,尤其适合我们老人在‘家门口’散步。”近日,家住方松街道月亮湾小区的刘阿姨发现,此前小区门口黄土裸露的区域重新“披上”各类绿植,面貌焕然一新,为大家提供了新的健身休闲“打卡地”(见右图)。

月亮湾小区建成于2005年,随着时间的推移,小区门口的一处绿地日渐荒废。辖区一商户负责人陆颜看到后,向月亮湾居委会“主动请缨”,牵头修整绿地。“这么好的一块地方,浪费了很多可惜,作为社区的一员,我希望为家园建设尽一份力。”陆颜表示,通过和居委会、物业以及专业园林设计师团队深入讨论,最终敲定了和周边面貌融合统一又兼具特色的整修方案。

经过为期两周的修整,一处名为“城市微光·生活皆甜”的小景观“拔地而起”。由冬青树修剪而成的“棒棒糖”,象征着居民们生活甜蜜蜜;由百花围绕的“背景墙”,象征着共同家园多姿多彩。此外,考虑到居民需求,这次修整还添添了两把长条椅。

小区“转角”绿地微改造,让“小口袋”承载起了居民们的“大幸福”。“真是充满了惊喜,每次进出小区看到绿意盎然的草地,竞相盛开的鲜花时,心里都觉得很舒畅。”居民王先生感慨道。

值得一提的是,陆颜和他的修整团队还在草地上竖起了“绿草茵茵,踏之可惜”的温馨提示牌,并专门成立了“护绿志愿小分队”,为绿地养护做好了长久“打算”。“当每个人都争做社区建设‘主人翁’的时候,我们的共同家园一定会更美丽、更幸福。”陆颜笑着表示。

深化全国文明城市创建·讲文明/树新风/公益广告



## 「学习道德模范·培育文明风尚」 敬业奉献

松江区卫生健康委员会新冠疫苗接种团队,新冠疫苗接种是当前疫情防控工作中重要内容,2020年12月起,松江区卫健委组建了一支包含接种、急救等共3000余人的新冠疫苗接种团队,他们加班加点,努力工作,为市民健康作出贡献,获评2021年松江区道德模范。

富民文和  
强主明谐  
· · · ·  
自平公法  
由等正治  
· · · ·  
爱敬诚友  
国业信善